

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA.
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

SECCION RELIGIOSA

Miércoles 8.—**X** La Purísima Concepcion de Nuestra Señora, Patrona de España y de sus Indias.

Jués 9.—Santa Leocadia virgen y mártir y san Restituto obispo.

Viernes 10.—Nuestra Señora de Loreto y san Melquiades papa.

Sábado 11.—san Dámaso papa y san Daniel confesor.

Cultos

Miércoles 8.—**X** La Misa y oficio divino son de la Inmaculada Concepcion de la Santísima Virgen María Patrona de las Españas, con rito doble 1.ª clase y octava color blanco.

En la Catedral, el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo oficiará de Pontifical, dando despues de la Misa la Bendicion Papal. Predicará su señor Secretario el Ilmo. Dr. D. José Jover, Prelado Doméstico de S. S.

En el Rosario á las 7 y media Misa de Comunión, los Cofrades pueden ganar Indulgencia Plenaria.

En San Agustín, comienza la Oracion de 40 horas, y solemne novena con que la Asociacion de la Felicitacion Sabatina honra todos los años á su Patrona María Santísima en el misterio de su Inmaculada Concepcion, espuesta S. D. M. se practicaran todos los dias los siguientes ejercicios: rezo del Santo Rosario, sermon ó meditacion, Visita solemne, letrilla á la Virgen Inmaculada y reserva, predicando hoy el R. D. Pedro Anglada Torrent Beneficiado.

En el Sagrado Corazon de Jesus, las Hijas de María terminan el solemne triduo en honor de su Madre Inmaculada con Misa de Comunión á las 7 y media: y á las tres de la tarde canto del Trisagio Mariano, Visita á la Santísima Virgen, sermon por el Subdirector, y besamanos á la Imagen de la Virgen.

En María Auxiliadora, la Escolania de la Inmaculada obsequiará á su excelsa Patrona con Misa matutinal solemne y comunión general á las 7 de la mañana acercándose por vez primera algunos niños escolanes á la Sagrada Mesa Eucarística. A las 3 de la tarde canto del Trisagio Mariano, y plática para la instalacion canónica de la Asociacion de devotos de María Auxiliadora, concluyéndose con la bendicion y reserva del Santísimo.

Jués 9.—La Misa y oficio divino son de santa Leocadia virgen y mártir, con rito doble, color encarnado.

Viernes 10.—La Misa y oficio divino son de la Traslacion de la Santa casa de Loreto, con rito doble mayor, color blanco, conmemoracion de san Melquiades papa y martir.

Sábado 11.—La Misa y oficio divino son de san Damaso Papa y confesor, con rito doble color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE

Las misiones parroquiales

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de

María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon. Os las ofrezco especialmente, á fin de que la santa obra de las misiones parroquiales se propague más y más.

PROPÓSITO

Contribuir en cuanto podamos á que se de una mision en nuestra parroquia.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Los atribulados.
 - 2.ª Los esposos cristianos.
 - 3.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.
- Santos Patronos del Apostolado en el mes de Noviembre y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Dia 13, Santa Lucia virgen.

» 27, San Juan Apóstol y Evangelista.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por las almas de dos asociadas, que fallecieron durante el mes de Noviembre.

A. M. D. G.

JURISPRUDENCIA.

Discurso del Sr. Maura

Todos los periódicos de Madrid llegados en el correo de ayer se ocupan, concediéndole gran espacio, del discurso que pronunció el Sr. Maura en la Academia de Jurisprudencia el día 26 del pasado mes.

El discurso del insigne orador versó sobre *Propiedad de personas jurídicas. Amortización. Vinculación.*

Hé aquí algunos de sus principales párrafos:

«Las personas jurídicas, Iglesia, Municipios, Corporaciones; Institutos y fundaciones abarcan y ordenan la mayor parte de la vida nacional; y todavía son el ambiente de las energías individuales que parecen sueltas; forman como la osamenta y la red nerviosa del cuerpo de la patria. La personalidad individual es su substancia; no se nutren sino con las iniciativas del hombre libre, que sienten la dignidad altísima de un alma inmortal, imagen de Dios, señora del mundo, idéntica en el rey y en el mendigo, siempre responsable y habilitada siempre para inefables é imperecederas recompensas.

Todo esto es el individuo; pero, nacido de la sociedad, en la sociedad y para la sociedad, su vida casi entera se derrama en aquellas naturales organizaciones. Renuévase y se transforman en el curso de la historia las que brotaron del humano impulso con destinos contingentes; pero quien mira en derredor no pensará que sea más *individual* que la antigua la vida moderna, viendo las espesísimas mallas de una red de sociedades, ateneos, congresos, academias, círculos, ligas, empresas, bancos y sindicatos, amén de las instituciones permanentes en todos los siglos; ya no son las fronteras ni los mares obstáculo para que se agremien y pongan en disciplina los empeños afines.

Las instituciones democráticas, la participacion popular en los oficios de soberanía y la exaltación de la personalidad jurídica del

hombre extreman la necesidad de respetar la vida, los patrimonios y todos los medios de accion de las colectividades orgánicas. Para retener sobre sus hombros y ejercer derechamente el poder político necesitan los pueblos más cohesión y más disciplina social que para obedecer á un monarca oligarquía omnipotente.

Por no haberlo entendido y practicado tiene el semblante que veis la España presente. No era posible, no, que los individuos disgregados se hiciesen respetar uno á uno por el artefacto colosal del Gobierno y la Administracion; los granos de arena, mientras forman montaña, resisten al huracán y el torrente, pero la más leve brisa juega con ellos cuando ya son dunas, disolver las colectividades naturales es mutilar la vida y enervar al hombre cuando debiendo funcionar vigorosamente como ciudadano dentro del Estado. Dimanan de las elecciones populares todas las obras del poder público, y las elecciones sinceras no habrian sido posible, faltos de sistema, cohesión y disciplina los elementos sociales, aunque los gobernantes tuvieran moderación en el abuso de su fuerza. Y como esta fuerza no radica sino en la máquina oficial, cuyos manubrios asaltan por las parcialidades militantes, ni siquiera el estado es núcleo orgánico y permanente, deshace cada dia la obra de la víspera, perturba con sus improvisadas incoherencias todos los intereses, retrocede ante los exacerbados egoismos y enseña al pueblo el menosprecio del derecho y los ilegítimos goces de la arbitrariedad.

Si pudiese confiar en la neutralidad de sus juicios quien está en el montón de los residenciados, vaticinaria yo que las mayores severidades de la historia cerresponderán á los partidos apellidados ó reputados conservadores, porque si los liberales tuvieron la inadvertencia de combatir ó demoler sentimientos é intereses en que las instituciones políticas del *self government* necesitan apoyarse y verificarse, aquéllos tomaron parte principalísima no desinteresada, en la demolición; exaltaron los oficios gubernativos y administrativos, como si la autoridad pública pudiese reemplazar la consistencia histórica y social; y ni siquiera respondieron al potente espíritu religioso del pueblo, porque del Gobierno sólo entendieron las influencias de arriba abajo, tradujeron al doctrinarismo francés impregnado de laicismo y emularon á los regalistas del siglo pasado.

Los resultados correspondientes á órganos tan defectuosos de la vida pública. Desalentada y ausente la mayor y más sana parte de la nación, cercenándose y corrompiéndose cada dia más el fragmento de la clase media que tiene las magistraturas públicas ó influye de un modo directo sobre la vida oficial, las mudanzas constitucionales y el ensayo de nuevas leyes políticas resultaron y habian de resultar ineficaces, como lo serian otros cualesquiera trastornos en la estructura del Go-

bierno: porque no radica en ella la causa del mal. El desasosiego que los pueblos sienten cuando en el alcázar de la autoridad anida la anarquía, les dispone todavía á mayores desastres; porque fácilmente oyen el consejo de la ira, que desencadena las turbulencias, ó mitigan el ansia de dirección y de gobierno sacrificando libertades y derechos, y resucitando instituciones que no tienen otra recomendación sino haber estado ausentes de los más modernos daños; instituciones definitivamente agotadas ya cuando sucumbieron y mil veces más desavenidas ahora con el estado social.

La turbación y la incoherencia han durado tanto que en la nomenclatura política llegaron á perder las voces la fidelidad que siempre deben á los conceptos. Muchos apellidos se avienen mal con las realidades, á que convendrá que nos atengamos, por andar éstas en contradictorios maridajes. No abramos nueva era de trastornos, derribando la fábrica por ser nueva, lidiando con la realidad y exhumando cadáveres. Advertamos bien que las fórmulas del derecho público dedicadas al Gobierno de la nación por sí misma, que buscan la savia allí donde nunca se agota, que es en la entraña de los pueblos, fórmulas que sólo por corrupción dejan de imponer a los organismos gobernantes sus anhelos y necesidades, padecen ahora vituperios y menguas de crédito que no merecen ellas por sí mismas. Las frustraron y desdoraron las estratagemas desleales y las belicosas tropelías con que intereses, clases y grupos parciales usurparon una preponderancia efímera é inícuca.

No podrá ser en breve convalecencia en que tantas queiebras internas se han de soldar, y reconstituir tantas fibras desgarradas. Gran ventaja es haber cesado la fiebre y estar el cerebro despejado de vanas quimeras, aunque á veces la postración teme apariencias de escepticismo. En medio de tantos desastres no faltan indicios dispersos de regeneración, á la cual contribuirá más la natural vitalidad de los sentimientos y los intereses sociales que la acción directa del Estado. Patentísima es la falta de proporción y correspondencia entre la desmayada desidia de éste y las heroicas abnegaciones del pueblo, y estando las raíces sanas no debe desmayar la esperanza. Congratulémonos ya de que, en el particular asunto á que hemos aplicado esta noche nuestra atención, hayan desaparecido prohibiciones arbitrarias y caprichosos impedimentos legales; confiemos en que los restantes no podrán subsistir sino en breve tiempo; aprendamos en el escarmiento que son tiránicas en su raíz y funestas en su último desenlace las leyes é instituciones que, en vez de plegarse y acomodarse al organismo social, tienen el temerario designio de variarlo; recordemos á toda hora que si los estatutos humanos suelen hacerse respetar de los súbditos por el castigo y la fuerza, el derecho natural obliga siempre á los soberanos de la tierra, sancionado por Dios, en cuya mano están los destinos de las naciones.»

INFORMACION TELEGRAFICA

Telegrafian de la Habana dando cuenta de la operacion realizada en Pinar del Rio por las columnas de los generales Bernal y Velasco en combinacion.

El general Bernal tuvo combate en Cuchillo y Los Caimitos, pernoctando en el campamento Ducasi y llegando hasta el campamento Aranjuez, desde cuyo punto divisó la

columna Velasco. Durante la operacion fueron destruidos 300 bohíos.

A su vez el general Velasco, que habia tomado posiciones en Santa Paula, contribuyó á la toma de varios campamentos, que fueron abandonados por los rebeldes despues de sufrir numerosas bajas.

Las tropas tuvieron un comandante y dos soldados muertos, y un comandante, un capitán y 19 soldados heridos.

—Comunican tambien de la Habana que los rebeldes que asediaban á Güira lograron entrar en la poblacion, costándoles numerosas bajas.

De los nuestros quedaron fuera de combate 50.

—Dicen de Lóndres que los destrozos producidos por el temporal en Margate ascienden á un millon de francos.

Los siniestros marítimos ocurridos hasta ayer en el canal de la Mancha llegan á 86.

—Telegrafian de Bilbao que un violento incendio ha destruido una importante fábrica del término de Arriaga, calculándose las pérdidas en 80,000 pesetas.

La causa del siniestro fué haberse recalentado algunos cojinetes de la maquinaria, produciéndose el fuego en tales proporciones que fué imposible dominarlo á pesar de todos los esfuerzos.

—Se ha celebrado en Palacio el semanal Consejo de ministros.

En su discurso resumen de la política ha expuesto el señor Sagasta las buenas impresiones que han causado los decretos de autonomía en América y en Europa.

Ha dicho que los cubanos se hallan en excelentes disposiciones para agruparse bajo la legalidad, y que las operaciones militares que se están llevando á cabo en Cuba revelan la mayor actividad en la marcha de la campaña.

Al reseñar la política exterior ha tratado de la agitacion que se observa en Austria, donde han ocurrido algunos disturbios de carácter político.

El señor Gullón leyó algunos despachos de nuestro ministro plenipotenciario en Washington, en extremo favorables á la causa española en Cuba.

Se ha tratado tambien de la cuestion del «Dauntles», leyéndose un telegrama del señor Dupuy de Lome negando que dicho vapor embarcara expedicion filibustera alguna para Cuba.

Tambien se han ocupado los ministros de la agitacion carlista y de los rumores que han circulado estos dias acerca de misteriosos viajes, entrevistas y conferencias de caracterizados personajes de dicho partido.

A propósito de todo esto, cree el señor Sagasta que á los carlistas les faltan medios para realizar sus planes, negando por lo tanto, la probabilidad de que se altere el orden en dicho sentido.

Despues la Regente ha firmado las credenciales á favor de los embajadores nombrados últimamente.

—Llegado á la Habana, el marqués de Apezteguia ha conferenciado con el general Blanco.

Ha dicho el marqués que hoy, como ayer, su actitud será siempre la misma, y que cree se debe respetar la legalidad, pero sin perjuicio de los altos intereses de la patria.

—En breve tendrán una reunion los más caracterizados personajes del partido de Union Constitucional, preparatoria de la asamblea general que dicho partido celebrará en breve.

—En el Ministerio de la Guerra se ha desmentido que haya dimitido su cargo el actual Capitan general de Madrid.

—Se esperan noticias que transmita el general Primo de Rivera explicando los motivos de las

que transmitió respecto de las presentaciones de los cabecillas insurrectos.

—Ha terminado la construccion del ferrocarril trans-siberiano, por cuya combinacion, pasando por San Petersburgo, Brema y San Francisco de Nueva-York, se dará la vuelta al mundo en 28 dias.

Tal construccion envuelve un rudo golpe para el Canal de Suez.

Madrid, 3.—Nuevos telegramas de la Habana amplian la noticia referente á los combates empeñados por los generales Pando y Salcedo contra las fuerzas de Máximo Gomez.

Esta habia hecho minar todo el terreno, y al frente de algunas fuerzas de caballería y auxiliado por la partida del cabecilla Garrido, creia ser el verdadero dueño del territorio.

El cabecilla Gonzalez y su partida, en combinacion con el *generalísimo*, no se hallaba á gran distancia de las fuerzas por éste acaudilladas.

El batallon de Reus, que marchaba á la vanguardia, obligó á las fuerzas de Máximo Gomez á desalojar las lomas de Mazambre á Jatibonico, siendo los enemigos valerosamente batidos por nuestros heroicos soldados.

Añaden los telegramas que la accion de Güira es importantísima, pues ha infundido entre los rebeldes profundo desaliento.

Dícese que Máximo Gomez preparaba un golpe de audacia contra la trocha, y la accion de Güira desbarata por completo sus planes.

El estado de nuestras tropas, debido, á las malas condiciones sanitarias, no es ni mucho menos lo que seria de desear al batallon de Tetuan ha quedado reducido á 70 plazas.

Dicen tambien los despachos que lo que falta son recursos.

Palma 3.—El Centro Militar obsequió anoche el general Weyler con un espléndido *lunch*, al que concurrieron ochenta socios, entre ellos el Gobernador militar, otros generales y 13 oficiales vestidos de uniforme.

Al entrar en el salon el general Weyler, la orquesta comenzó la marcha real, que el Marqués de Tenerife hizo suspender aconsejando prudencia.

Al iniciarse los brindis, el general Weyler lo hizo por la Regente, diciendo que mientras sea jefe del Estado, es el jefe de la patria y del ejército.

Otros brindis de los socios fueron dedicados á enaltecer las dotes del ex-Capitan general de Cuba.

Los generales Pando y Salcedo dejaron combinadas las tropas para perseguir con actividad á los insurrectos, obligándoles á salir de la tranquilidad que estaban disfrutando.

El general Blanco deja combinadas las fuerzas que han de operar en Occidente.

El cabecilla Calixto García intentaba correrse desde la provincia de la Habana á la de Matanzas, lo que han evitado los movimientos efectuados por nuestras tropas.

El dia tres llegó á la Coruña el vapor trasatlántico «Alfonso XIII».

Reina un espantoso temporal.

En dicho vapor regresan á la Península 294 soldados enfermos y los generales Bosch, Aguilar y el contralmirante Navarro.

El temporal sigue en aumento.

Han entrado de arribada forzosa varios buques mercantes.

Témese hayan ocurrido naufragios en las costas.

GACETILLA.

¡RUEGA POR ESPAÑA!

¡Oh Inmaculada Maria! Patrona amantísima y amadísima de los españoles, en el inefable misterio de tu Concepcion sin mancha!

acuérdate, hoy, día de tu gran fiesta, acuérdate de España; no dejes de rogar por Ella, pues son grandes, apremiantes sus necesidades, sus tribulaciones, sus humillaciones. ¿No ves, como han puesto tu herencia, sus enemigos que lo son tuyos? *Seros dominati sunt nostri*; sí, hoy nos dominan los que antes fueron dominados por nosotros; y lo que todavía es mas triste en el suelo español, regada con tanta sangre de mártires generosos, han arraigado desgraciadamente, planta maléfica, que manos extranjeras sembraron en mal hora y manos fraticidas no cesan de regar, y cultivar é ingertar. Ah! arrancalas con tu diestra poderosa, ¡oh Maria! y protege con maternal solicitud á tus hijos, que lo son todos los verdaderos españoles, y cobijalos bajo la sombra de tu manto azul celeste ¡Madre querida de los Españoles, *Madre de España*, apiádate de Ella, intercede por Ella, ruega y suplica continuamente por tu *España*.

Mater Hispaniae, ora pro ea.

La Comisión Mixta de Reclutamiento de Baleares en sesión de 25 de noviembre último, acordó reformar la clasificación del soldado Leonardo Gorrias Gener alistado en esta Ciudad para el reemplazo de 1893, declarándole soldado condicional.

En la propia sesión fué reformada la clasificación del mozo Pascual Pons Roman del alistamiento del presente año n.º 5 del sorteo, declarándole soldado condicional.

La Exma. Diputación provincial en sesión de 23 de Noviembre último acordó conceder á este Ayuntamiento una subvención de 200 pesetas para la reparación de los caminos vecinales.

Por falta de asistencia de suficiente número de señores Concejales no pudo celebrarse en el día de ayer la sesión ordinaria.

En el día de hoy se han recibido del Instituto geográfico y Estadístico de esta provincia las cédulas de familia y colectivas que han de servir para la formación del censo general de población que ha de tener lugar el día 31 del actual.

La «Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción» ha nombrado socio numerario Corresponsal á D. Francisco Hernández Sanz, Catedrático del Instituto de Mahon.

—El mejor de los pectorales que poseía el difunto Sr. Cervera Obispo de Mallorca (q. e. p. d.) ha sido enviado á la Virgen de Lluch.

Recordamos á nuestros lectores que el día 10 del mes actual termina el plazo para poder satisfacer sin recargo el 2.º trimestre de la contribución territorial é industrial.

El capellan de la fortaleza de Isabel II D. Abraham Montoya Ruiz, ha cesado en este cargo por pase á otro destino, habiéndose encargado de la capilla y efectos de la misma, el de igual clase D. Gregorio Pons, Pbro.

Mañana por la tarde las Conferencias de San Vicente de Paul tienen reunion reglamentaria en la iglesia de S. Agustin.

El «Círculo Católico», mañana festividad de la Inmaculada Concepcion á las siete y tres cuartos de la noche, celebrará una velada literario-musical.

«El nuevo Obispo de Mallorca.—«El Imparcial», de Madrid, publicó el domingo lo que sigue:

«En la combinación de prelados próxima á llevarse á cabo no será trasladado, como se había dicho, el obispo de Orihuela á la silla vacante de Mallorca.

El candidato probable para aquella sede es el actual vicario capitular don Pedro Juan Campins.»

PAN DE SAN ANTONIO EN CIUDADELA.

Limosnas recogidas en 1.º de Noviembre	95'13
Se han distribuido:	
Noviembre 9.—Por 100 panes	35'00
" 23.—Por 100 id.	40'00

Total	75'00
Limosnas recogidas	95'13
Existencia del mes anterior	14'56

Suma	109'69
Distribuido	75'00

Existencia	34'69

Ciudadela 30 Noviembre de 1897.
La Tesorera, Antonia Moll.—V.º B.º El Director, Pedro Villalonga.

VARIEDADES

Un misionero de San Pablo de la Reunión cuenta el hecho siguiente:

«Algunos criollos de la colonia tienen una inteligencia poco clara, mientras los negros de la ciudad y del campo sorprenden á veces con sus respuestas inteligentes.

Hace poco, dando el Catecismo, explicaba yo la diferencia que hay entre el cuerpo y los espíritus, y dirigiendome á un negrito, le pregunté:

—Dime, ¿son espíritus el perfume de una flor y el sonido de una campana?

—No, Padre.

—¿Y por qué?

—Porque se los puede coger con la nariz ó con las orejas.

En la Academia de Ciencias de Francia se ha presentado la descripción de una nueva cavidad subterránea, descubierta hace poco en el departamento de Lozère.

La gruta se abre 950 metros de altitud, y descende por el interior 573.

Su profundidad es de 207 metros.

Supónese que su formación obedece á la alimentación de las aguas de un antiguo lago cuaternario.

La especie de embudo que forma á la entrada termina en una gruta de 100 metros de longitud, 50 de anchura y 40 de alto, y es notabilísima por un verdadero bosque de columnas formadas por estalactitas y estalagmitas, de brillante carbonato de cal, algunas de las cuales alcanzan una altura de 30 metros.

Esta última particularidad hace más original la nueva gruta, porque la mayor estalagnita conocida hasta el día es la de caverna de Agatelek (Hungria), que mide 20 metros.

Son muchas las personas que diariamente acuden á visitar la notable cavidad, con gran contentamiento del dueño del terreno, quien ha puesto la entrada á medio franco por cada visitante.

Buena réplica.—Aunque de origen italiano, Napoleon no era muy amigo de los Italianos, lo cual podria probarse con muchos pasajes de sus cartas. Sin duda reconocía en ellos los mismos defectos que veía en si mismo.

Un día hablando con una italiana muy vivaracha dijo: *Tutti Italiani sono perfidi*: Todos los Italianos son pérfidos:

Pero la italiana, asi como distraida, le contestó: *Non tutti, Signore, ma buona parte*: No todos, señor, pero si una grande porcion. (Es sabido que Napoleon solía firmar con el nombre de *Buonaparte*.)

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Nuevo Mensaje.

Madrid 7.—3'45 m.

Recíbense noticias del Mensaje que dirige á ambas Cámaras Mr. Mack-Kinley, en síntesis dice dicho documento que el reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos cubanos no la considera prudente en las actuales circunstancias, pues su planteamiento en todo caso lo reserva para más adelante siempre que fuese con arreglo á derecho, reservandose el poder ejecutivo las medidas y acuerdos que crea oportunos.

NOTICIAS

La Academia francesa ha distribuido ya este año sus premios á la virtud. Entre ellos fué concedido uno de dos mil quinientas pesetas á una piadosa mujer, mademoiselle Bonnefois, la cual, siendo hija de un titiritero, se ha dedicado durante toda su vida á la educación moral y religiosa de los hijos de los funámbulos y payasos callejeros, y á la de éstos mismos.

En el ejercicio de tan admirante obra de caridad ha realizado la señorita Bonnefois verdaderos prodigios.

Algunos volatineros de sesenta y más años cumplidos, han hecho, impulsados por las excitaciones de esta heroica mujer, su primera comunión en compañía de sus hijos.

Y ya que de tal asunto hablamos, justo nos parece citar otra admirable obra que pronto habrá de reanudarse, tras de un paréntesis de algunos meses, y digna, como la anterior, asimismo de elogio.

La prensa alemana cree que la reciente campaña entre Grecia y Turquía, sobre servir de provechosa enseñanza á la primera de dichas naciones haciéndole reconocer la imperiosa necesidad de una educación nacional y militar que cambie esencialmente la manera de ser de aquel pueblo y renunciar por algunos años á lanzarse en nuevas aventuras.

La retirada de las fuerzas alemanas de Creta constituye motivo de preocupación en los círculos diplomáticos; porque si bien es cierto que Alemania necesita hoy de todos sus elementos navales para China y Haiti, también lo es que desde hace algún tiempo la política alemana en Turquía se conduce con tan excesiva benevolencia, que no ha podido menos de infundir ciertos recelos.

Retratarnos al minuto, satisfacernos instantáneamente la curiosidad de ver «como hemos salido», ofrecernos á cada momento y en cada esquina la facilidad de ver reproducida nuestra imagen tan fielmente como en un espejo, pero con la ventaja de que nos la podamos guardar en el bolsillo y hacer de ella el uso que nos dé la gana, pues se trata de un «cliché» inalterable, tal es la misión del Bosco, que se inauguró en el Pórtico de Apolo.

Este aparato totográfico, cuyo inventor es Conrad Bernitt, se exhibió en la última Exposición de París y ha tardado la friolera de ocho años en llegar á Madrid; pero es tan curioso y son tales sus ventajas, que alcanzará, seguramente, un gran éxito entre nosotros.

Con la baja de la temperatura, la epidemia de la fiebre amarilla ha disminuido notablemente en Nueva Orleans.

El número de los atacados decrece de día en día, las defunciones son muy escasas y la normalidad de la vida industrial y mercantil renace.

El sultán ha dispuesto que en cuanto termine la expedición contra las tribus rebeldes, dirigida por él personalmente, salgan para las costas del Riff dos vapores marroquíes con tropas de desembarco, las cuales tendrán la misión de castigar con mucho rigor las kabilas que realizaron últimamente actos de piratería.

Los tribunales de Budapest han condenado á tres y ocho días de arresto, respectivamente,

te, á M. Francisco Kossuth y M. Gabriel Ugron, jefes de dos fracciones políticas, como responsables de un delito de duelo.

Por acá, aun los que se estiman como católicos, provocan y aceptan duelos ó los consienten, atropellando todas las leyes divinas y humanas.

Edicion de ayery anteayer

Servicio telegráfico especial de EL VIGIA

(Para los suscritores del Interior)

Madrid 6.—3'30 m.

A Nueva-York telegrafian desde la Habana que la población de Jaruco que dista 44 kilómetros de la capital se han in-

eendiado 110 casas y destruidas las demás, centenares de personas están sin albergue. Ignórase si ha sido casual el incendio.

Alcaldía de Ciudadela.

Hallándose abierto el pago de los censos de la anualidad corriente que satisface el Ayuntamiento á los particulares de la deuda antigua podrán los interesados presentarse al cobro en la Secretaria de este Ayuntamiento, presentando los documentos justificativos de sus créditos.

Ciudadela 22 de Noviembre de 1897.
El Alcalde accidental, *Miguel Sintes*.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.

ESTABLECIMIENTO HORTÍCOLA MAHONÉS

Dibujo, arreglo, cultivo y demás de jardinería.

Poda y plantacion de toda clase de árboles

Adorno de salones, etc. etc.

Venta de árboles frutales y de adorno y plantas de varias clases.

Juan Santamaría Cos de Gracia, 24, Mahon.

Representacion de la casa hortícola de Barcelona: VIUDA É HIJOS DE D. ALDRUFEU.

Se remiten catálogos á quien los soliciten.

Almanaque de las Conferencias de S. Vicente de Paul

para 1898, á treinta céntimos de peseta uno. Contiene, amenas lecturas y bonitas ilustraciones. Se venden en casa de Don Juan Oliver, Notario Quintana num. 3.

Libros que están de venta en la imprenta de este periódico.

Piisima devocion á María Santísima para conseguir la gracia de una buen muerte sacada de las obras del seráfico doctor san Buenaventura.—Pocas devociones hay tan tiernas y provechosas como ésta.—En 16.º, con cubierta litografiada, 25 cénts.

Práctica de los nueve Oficios del Sagrado Corazon de Jesús, por L. F., S. J. Tercera edicion.—Está arreglada de conformidad con la Declaracion y Meditaciones de los Oficios del Sagrado Corazon de Jesús, que constituyen este librito.—En 8.º 50 cts.

El Dinero de san Pedro.—Librito compuesto para ayudar á los católicos celosos en dar á conocer la importancia, la grandeza, la santidad y la necesidad de la Obra del Dinero de san Pedro.—En 16.º, 10 cénts.

Los Enemigos de los curas. Lo qué son, lo qué dicen.—Con encantador gracejo el autor pone al descubierto los secretos móviles de los clerófobos al hincar el diente en la carne de Cura.—En 8.º, 20 cénts.

Avisos sobre la vocacion religiosa, escritos por San Alfonso María de Ligorio.—En 16.º, 75 cénts. en media pasta.

Devocion de los seis domingos consagrados á San Luís Gonzaga.—10 céns.

Meditaciones compuestas por el P. Tomás de Villacastin.—En 8.º 1'50 ptas. en piel.

CALENDARIOS DE LAS BALEARES

PARA 1898

Meditaciones del Corazon de Jesús, por el P. Enrique Ramiere, S. J., traducida por el P. Francisco de P. Maruri, S. J.—En 8.º, 1'50 ptas. en tela.